
 

19ª SESSÃO ORDINÁRIA - 01/10/2020 
 

[SAMUEL] ...O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – 

Convido os Senhores Vereadores a tomarem o seu assento em seus respectivos lugares e 

assinar a lista de presença. Peço ao secretário que faça a chamada para verificação de 

quórum. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Procede à chamada 

dos senhores vereadores para verificação de quórum.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Dessa forma, declaro 

aberta a sessão e Conido a todos os presentes que se coloquem de pé para que possamos 

ter uma reflexão nesta tarde com a Pastora e Vereadora Paulina, é um prazer revê-la 

com a saúde graças a Deus bem, que ela possa trazer uma palavra de refrigério nesta 

tarde, e acredito que todos já estavam com saudades de ouvir a voz dela. 

A SENHORA VEREADORA PAULINA ALEIXO PINNA – Procede a leitura de um 

trecho bíblico e a oração da Casa...[ 02 RUTH] ...(Procede a oração) 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Tia Paulina, já 

estávamos, já, sentindo essa falta dessas palavras que vem como refrigério para os 

corações daqueles que creem, e fico muito feliz de estar aqui com a senhora, 

principalmente hoje que é o Dia Internacional do Idoso, é o dia da Tia Paulina, quero te 

parabenizar por essa garra, por essa força, pela luta que a senhora tem constantemente 

em ajudar Guarapari a crescer! 

Eu não poderia também deixar de agradecer a cada um de vocês, senhores vereadores 

porque hoje também é o Dia do Vereador, pela contribuição que cada um de vocês 

fazem para a nossa cidade! Muitos acham que é obrigação, mas é obrigação! Quando 

você coloca o nome para ser um vereador, você abre mão de muitas coisas, às vezes até 

da própria família para poder estar aqui, para poder está ali, em cada canto da cidade 

para poder fazer o seu papel, fazer o seu trabalho! Então eu tenho que parabenizar todos 

os vereadores dessa Casa, tenho orgulho de ter passado por essa legislatura com vocês, e 

que Deus possa continuar abençoando e iluminando cada um de vocês! Que Deus possa 

cuidar principalmente da família de cada um de vocês! Que Deus possa iluminar! 

Obrigado a cada um de vocês por ter me ensinado a cada dia, aprendi um pouco mais 

com cada um que aqui está, não, nunca deixei de aprender, e vocês nunca deixaram de 

ensinar! Então eu tenho que agradecer a vocês por ter passado, e cada um de vocês fez 

história nessa cidade, e eu também faço parte dessa história, faço parte de Guarapari 

hoje, e vamos continuar lutando dia e noite para que Guarapari possa ter 

desenvolvimento, possa ter um crescimento, principalmente na industria, no emprego 

para população de Guarapari! Quero também aqui lembrar que hoje também é o início 

do Outubro Rosa, onde essa Casa sempre faz ações, sempre busca informar para que as 

pessoas possam estar se cuidando, que Deus possa iluminar essa cidade, iluminar 

Guarapari! 

Peço... em discussão a Ata anterior! (pausa) 

Como os Senhores Vereadores não têm interesse na discussão da Ata, passamos para o 

processo de votação. 



Os Senhores Vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito ao secretário que faça a leitura dos Avisos Protocolares. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Senhor presidente, 

nós temos dois avisos protocolados! 

Justificativa de ausência do Vereador Wendel Lima...[03 KELEM] ... justificativa de 

ausência do Vereador Wendel Lima e do vereador Marcial Souza, dado ciência senhor 

presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Solicito ao 

Secretário que faça a leitura do expediente dos senhores vereadores. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Senhor Presidente, 

pela ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem o 

vereador Thiago Paterlini Monjardim. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Presidente boa 

tarde a todos que nos acompanham nesta sessão ordinária. Cumprimentar a todos os 

vereadores e vereadoras que estão presentes aqui no parlamento. E antes de fazer o 

pedido que é regimental, quero parabenizar aqui o presidente pelo projeto dele de n° 

103/2020 que dispõe sobre a proibição da extensão da função de motorista no transporte 

coletivo, de cobrador. O motorista ter o desvio de função de ter que dirigir e cobrar. Um 

projeto importante que vossa excelência apresenta aqui nesta tarde para apreciação do 

parlamento. Entendo que o projeto tem como objetivo zelar pela qualidade de vida do 

motorista que tem uma função nobre que é transportar vidas, e vossa excelência defende 

essa categoria com muita propriedade, até porque é a base de vossa excelência, onde 

vossa excelência iniciou sua vida política, portanto parabenizo. Acho muito importante 

quando o vereador tem um projeto de lei nesta Casa que enaltece o parlamento. 

Presidente é regimental e quero pedir a vossa excelência que coloque em apreciação do 

plenário o pedido de votação em bloco da indicação de todos os senhores vereadores, 

matéria de todos os senhores vereadores e vereadoras.  

Aproveito também para anunciar ai as boas vindas das campanhas em benefício da 

saúde da mulher, que é a campanha do Outubro Rosa, que tem como principal gatilho 

mental alertar as mulheres sobre a prevenção da saúde, saúde preventiva é muito melhor 

do que ter que cuidar da doença. Portanto as mulheres que estão nos assistindo nesta 

tarde que aproveitem esse momento, boa tarde dos senhores vereadores e vereadoras 

estão com um lacinho rosa que é um gatilho mental para que as mulheres possam estar 

atentas a esse movimento e que o município oferte campanhas educativas e preventivas 

para que as mulheres tenham oportunidade de fato para cuidar de sua saúde. Obrigado 

Presidente por esta rica oportunidade.  

Parabenizo a Dona Paulina que retorna após cuidar da sua saúde, que ela estava no 

grupo de risco, retorna hoje as atividades. Dona Paulina a senhora é muito bem vinda, é 

motivo de alegria ter a senhora com a gente. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O pedido do 

vereador Thiago Paterlini Monjardim é regimental e eu coloco em apreciação dos 

senhores vereadores. 

Os Senhores Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Solicito ao secretário que faça a leitura de todas as matérias. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê: Projeto de lei n° 

103/2020 de autoria do vereador Enis Soares. 



O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Baixado as 

comissões. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê: Indicação n° 146 e 

147, ambos da vereadora Rosangela Loyola. 

Lê: Indicação n° 177 e 178, ambos de autoria do vereador Rogério Zanon. 

Lê: Indicação n° 282 e 283, ambos do vereador Lennon Monjardim. 

Lê: Indicação n° 296 e 297, ambos do vereador Denizart Luiz. 

Senhor Presidente encerro, portanto, a leitura das matérias constantes em nossa agenda. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Em votação todas as 

matérias existentes na pauta de hoje, coloco em votação. 

Os Senhores Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Entrando no horário dos senhores vereadores peço ao secretário que faça a chamada do 

primeiro orador inscrito para falar pelo tempo regulamentar de até seis minutos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Kamila 

Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA- Declino. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Oziel de 

Sousa, senhor presidente. 

O SENHOR VEREADOR (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Senhor presidente o meu 

partido é Guarapari e a nossa aliança...[04 CLAUDICEIA] ... O SENHOR VEREADOR 

OZIEL PEREIRA DE SOUSA - Sr. Presidente o meu Partido é Guarapari e a minha 

aliança continua com o Brasil, estamos feliz porque estamos caminhando como já vimos 

fazendo ao longo desses oito anos de mandato, revendo amigos, companheiros, 

reforçando ai a nossa fala em defesa das comunidades. Ontem estivemos em uma 

comunidade junto com o Pastor Claus conversando com populares, com moradores, 

ouvindo, olhando no olho do cidadão e ouvindo e conhecendo das necessidades 

essenciais, estou falando de coisas aqui gente, essenciais a sobrevivência do ser 

humano, pasmem que em pleno século XXI, eu nem sabia disso Presidente falei com o 

senhor lá em cima que existia outra empresa que explora serviço de água em Guarapari, 

não sabia disso. E coisa assim absurda, cinquenta e oito reais se paga numa taxa, eu 

estou falando da taxa, fora o consumo de uma água de procedência duvidosa, os 

moradores me disseram isso, a água muitas vezes ela sai barrenta, a água muitas vezes 

ela sai saloba. Uma senhora, uma jovem senhora nos apresenta um talão de água, 

setecentos reais, um talão de água. Será que ninguém viu isso! Novecentos reais, não é 

isso Pastor Claus? Outro talão de água. Tem gente com água cortada, porque não tem de 

onde tirar o dinheiro para pagar a tal da água, água é vida, água é dignidade da pessoa 

humana, é um direito assistido por lei e até quando eu pergunto essas pessoas viverão a 

marginalidade da saciedade. Até quando será permitido esse tipo de gestão que tapa os 

olhos para não enxergar a realidade de um povo que sofre e que vem sofrendo há muito 

tempo. É lamentável! Aí eu costumo dizer aqui, como eu sempre disse em todas as 

minhas falas e os senhores são testemunhas do que eu falo aqui, tudo que acontece no 

município seja da jurisdição federal, estadual compete também ao gestor que é o chefe 

maior dessa cidade. ... gestor pode se comportar como Pôncio Pilatos não eu lavo...isso 

aí é um problema do governo do estado. Isso aí é um problema do governo federal. Eu 

lavo as minhas mãos. Kamila é triste e a gente percebe que o cidadão ele é tratado como 

margem, como moeda de troca. Nesse momento o cidadão é trocado com moeda, usado, 

simplesmente como moeda de troca. Se ele me dá isso eu dou isso. Se você fizer assim 

eu faço assado. Gente, acorda, a dinâmica, o comportamento das pessoas, nobres 

colegas que concorrem a reeleição, o comportamento do eleitor ele foi alterado por 



completo, a forma de se enxergar o político foi completamente alterada e aí gostando ou 

não do Presidente Jair Messias Bolsonaro, ele é um marco fincado, fincado na historia 

política desse país. Existe uma política comportamental de antes e depois do Presidente  

Jair Messias Bolsonaro....[05 ANA] ... Presidente Jair Messias Bolsonaro. Graças a 

Deus, que por mais humilde que seja a comunidade, que por mais simples que seja essa 

comunidade eu pude perceber, não é isso pastor Cláudio? Nós podemos lá perceber que 

a visão e o comportamento diante do sistema político, ele foi de fato alterado. O Brasil 

mudou! E Guarapari também precisa mudar! Caminhar na mesma direção do governo 

Federal. Fica aqui o nosso abraço às pessoas que sofrem, às pessoas que precisam de 

alguém que realmente lute por ela. Forte abraço a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Próximo vereador 

inscrito. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Gilmar 

Pinheiro.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Não se encontra. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Marcos 

Grijó. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS GRIJÓ – Boa tarde senhor presidente, senhores 

vereadores e vereadoras, todo público presente, a assessoria desta Casa, bem como a 

imprensa e aquelas pessoas que nos acompanham em suas residências. Presidente o que 

os traz hoje aqui, primeiro, é parabenizar a comunidade de Rio Claro. A comunidade de 

Rio Claro, no próximo domingo, dia 4 de outubro, estará fazendo 127 anos de história, 

de conquista e de muito trabalho. Um povo ordeiro. Um povo trabalhador. Um povo que 

dignifica esse município porque gera renda com uma agricultura produtiva. Gera 

emprego. Que tem escolas que formam e dão oportunidade aos nossos jovens. 

Instituições educacionais fantásticas. E, com isso, eu também parabenizo todas as 

comunidades ao em torno: Rio Clarinho, Mucambo, Vargem Fria, Amarelinhos, 

Jacarandá, Pernambuco. Porque todas essas... Rio Calçado, Distrito. Porque todas essas 

comunidades, em sua maioria, surgiram a partir da comunidade de Rio Claro e foram 

sendo fragmentadas, sendo reconstruídas por que as famílias foram se aglomerando em 

determinadas regiões. Mas, num segundo momento, presidente, eu gostaria de trazer aos 

senhores uma reflexão econômica da região norte. E gostaria da atenção dos vereadores 

e vereadoras, principalmente daquela região. Eu gostaria que passassem na TV alguns 

slides que mostram o fator econômico, o potencial econômico da região norte. Primeiro, 

nós temos as maiores empresas geradoras de impostos e geradoras de renda e emprego. 

Nós temos lá o Acquamania. Nós temos lá o posto de gasolina Tigrão. Nós temos lá o 

iogurte Tatá. Nós temos lá o posto Aparecidinha. Nós temos lá a DNA Cosméticos. Vão 

contando gente! Nós temos lá Autoglass, uma das maiores empresas do Brasil. Nós 

temos lá a Difiltro. Olha a quantidade que eu falei de empresas! Oito empresas gerando 

renda, gerando emprego. Fazendo a economia desse município girar. E onde está o 

poder público? Por que o poder público não aparece como a maior empresa desse 

município que tem trabalhar pelo Social? Quando é que nós vimos investimentos 

verdadeiros? Porque essas empresas todas pagam muitos impostos! Geram uma 

economia para o município que poderia ser devolvido para a sociedade, pelos tributos, 

em forma de obras. Mas o interior está abandonado a região norte! Nós não vemos uma 

linha de ônibus decente para atender o munícipe. Estou inclusive apresentando uma 

proposta de um ônibus que circulasse da Rodovia do Sol até a BR-101 e até a cidade, 

passando por toda aquela região do Hotel Flamboyant, do Hotel Acquamania porque 

gera emprego, gera renda. E as pessoas precisam se locomover. Eu não vejo um ponto 

de ônibus que as pessoas possam se abrigar com decência, com respeito…[06 



SAMUEL] ... que as pessoas possam se abrigar com decência, com respeito, levando 

em consideração os investimentos que nós lá propomos, eu não vejo asfaltamento de 

vias publicas, estradas vicinais, eu não vejo no período de pandemia seis meses de 

pandemia, uma escola sendo reformada naquela região! Até hoje foi feito o poço, na 

Escola de Amarelos, por exemplo, passamos três anos falando no poço de água, e agora 

ainda o poço não está completo, porque a pandemia não faz análise de água o 

laboratório. Mas tres anos e meio para fazer um poço d'água numa escola, discutir 

educação dessa forma Vereador Oziel, como se tem como principio básico de 

sobrevivência, ainda costumam falar que nós somos contra a administração! Não somos 

contra, não estamos contra o prefeito e contra secretário nenhum, nós estamos relatando 

os fatos que são verdadeiros. Todos os senhores e as senhoras sabem que essas 

empresas estão lá gerando imposto, gerando renda, gerando crescimento para o 

município. E o que é feito? É só essa pergunta que eu faço, quando o poder publico que 

é o acionador das políticas publicas, que é o impulsionador do crescimento, que é o 

oxigenador das ações publicas está fazendo para que o nosso interior melhore! Porque 

ele clama o tempo todo por socorro, mas governar de costas para a população é não 

trazer o que é de direito para a sociedade. Nós aqui não estamos pedindo nada demais, 

não estamos pedindo nada que não nos pertença, porque esses impostos todos o prefeito 

só um gerente dos nossos impostos, e ele tem que reverter esses impostos em obras 

publicas, não é favor nenhum qualquer ação desse tipo. Como não é favor deste 

vereador vir aqui questionar a falta dos investimentos! A rede de material de construção 

Perim, está lá gerando mais de trinta empregos direito, diretos! Então, o que é feito? 

Então Presidente, é com tristeza que nós relatamos isso, a falta de parceria do poder 

publico, principalmente na área rural. Obrigado Sr. Presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – É triste, isso é muito 

triste, não desenvolve a cidade, o emprego, nós temos lá o nosso pólo industrial, e não 

olha! A população de Guarapari ela é carente de emprego, as familias passam 

necessidade e dificuldade, mas não quer nada, a não ser um emprego para levar o seu 

sustento para a sua familia. E eu quero te desejar aí meu irmão, os meus parabéns por 

essa matéria que você trouxe que é muito importante e relevante para essa cidade. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Lê: Vereadora 

Fernanda Mazzelli. 

 A SENHORA VEREADORA FERNANDA MAZZELLI ALMEIDA MAIO - 

Presidente, demais vereadores, o publico que nos assiste pela TV Guarapari. Primeiro 

eu gostaria de parabenizar a volta da Vereadora Paulina, Tia Paulina, parabéns, graças a 

Deus a senhora está aqui com muita saúde. Presidente, eu ouvi atentamente o vereador 

que me antecedeu, o Vereador Marcos Grijó, parabenizar por sua falar, principalmente 

para lembrar a gestão municipal que existem empresas em Guarapari que realmente 

geram empregos na nossa cidade, geram renda para as familias, e principalmente dentro 

dos bairros que estão tão distantes dos grandes centros daqui muquiçaba, itapebussú, 

centro e dessa região. Então, nós temos que valorizar, e com certeza nos aproximar 

dessas empresas para que elas continuem fazendo o seu trabalho, e que possam 

realmente dar lucro e mais emprego para a nossa cidade. Lembrando que nós temos, 

como o presidente falou,  o pólo industrial, o terreno do pólo industrial que foi gerado 

na gestão passada com alguns vereadores que já estão aqui na reeleição indo para o 

próximo mandato. E eu fico triste, porque logo na final da gestão do Orly Gomes ele 

abriu um edital para que novas empresas pudessem se instalar nesse pólo industrial, e na 



época já tinha aí, Vereador Marcos Grijó, você vai lembrar muito bem, pelo menos 

dezesseis empresas interessadas em se instalar em Guarapari. E infelizmente, a atual 

gestão não deu continuidade...[07 RUTH] ... está lá em Guarapari, e infelizmente a atual 

gestão não deu continuidade e deixou a desejar, e nós estamos aqui necessitando de 

gerar emprego e renda! Então realmente nós temos que valorizar o nosso polo industrial 

e atrair grandes empresas para nossa cidade, assim como foi feito numa cidade vizinha, 

em Viana onde hoje é a capital da logística! Então presidente, gostaria também para 

finalizar, lembrar que hoje é o Dia do Idoso, o Dia do Idoso, em especial quero mandar 

um abraço para o meu avô que está com noventa e cinco anos com muita saúde, e todas 

as pessoas que tem um idoso, que gosta, que abraça esse idoso, e a gente tem que 

valorizar e criar politicas publicas voltada realmente para o idoso, como por exemplo, o 

Centro de Vivência aqui, realmente acabaram com o Centro de Vivência! Então 

presidente, eu fico vendo como que a gestão não cuida das pessoas que mais 

contribuíram, que mais contribuem para nossa cidade! Lembrando que temos que ter 

saúde, também uma coisa que é importante e está aqui pertinho da Câmara Municipal, a 

pracinha, onde tem a seresta de Guarapari –mandar um abraço para Jorge Rolinha e toda 

a sua banda que faz a alegria de vários idosos dia de sexta-feira, e que nós temos a 

preocupação sim, porque a prefeitura nunca deu atenção para eles, e nunca deu sequer 

uma mesa, sequer uma tapagem para eles continuarem fazendo o seu trabalho!  

Gostaria também aqui de ressaltar, nós estamos entrando no Outubro Rosa que é um 

mês de conscientização do Câncer de Mama, e eu faço a pergunta: quantos exames, 

mais uma vez, serão liberados para as nossas mulheres para realmente saber se estão 

realmente com a doença ou não, para evitar e assim se tratar! Então fica aqui esse 

questionamento, lembrando o quanto é importante, porque é uma doença que ataca cada 

dia mais as mulheres aqui da cidade! Lembrando que eu tenho uma lei desde 2016 que 

prioriza os exames preventivos para servidoras publicas, tirarem meio dia de folga para 

estar realizando esses exames, e que infelizmente o executivo não coloca em prática, 

então lembrando que é desde 2016, na época a gente colocou que a servidora teria 

disponibilidade de realizar esse exame o dia inteiro, e o prefeito cancelou aí entrando 

com a ADIN, depois nós refizemos a lei de acordo com a procuradoria na época, 

colocando meio expediente e a lei está em vigor! Então a gente solicita que realmente 

seja cumprida a lei, e que a prefeitura possa dar esses exames, liberando para as nossas 

mulheres! Então fica aqui a nossa dica, e com certeza precisamos valorizar as nossas 

mulheres e os nossos idosos da cidade! Muito obrigada! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Vereador Lennon 

Monjardim. 

O SENHOR VEREADOR LENNON MONJARDIM DE ARAUJO – Senhor 

presidente, uma boa tarde! Quero aqui cumprimentar toda Mesa Diretora, dando boas 

vindas a nossa amiga Paulina! Uma saudade enorme! Vocês que estão aqui presentes e a 

você que nos assiste pela TV Guarapari! 

Hoje começando o Outubro Rosa, comemorando o Dia do Vereador, parabéns a todos 

os parlamentares dessa Casa que fizeram um bom trabalho durante o seu... [08 KELEM] 

... Um bom trabalho durante o seu mandato e também comemorando do Dia do Idoso, 

lembrando que eu institui nesta Casa a Semana do Idoso. E gostaria aqui de saudar 



algumas pessoas que me ajudaram a realizar esse sonho, a Dona Magnólia professora, 

Sophia, e a minha avó que esteve presente em todas as edições da Semana Do Idoso que 

realizamos nesta cidade, com atividade física, com palestras. Esta Casa nos apoiou 

cedendo o espaço e foi muito bem vindo, muito obrigado presidente por também nos 

apoiar. 

Gostaria de falar um pouco das indicações que estão constando em pauta. Indicação 

282/2020 de minha autoria, onde eu peço uma melhoria na iluminação pública na 

Prainha de Muquiçaba. Na verdade a Prainha está muito bem iluminada em um certo 

ponto, mas próximo a Marinha nós temos uma iluminação um pouco fraca, então as 

pessoas nos pediram para estar melhorando aquilo ali. 

Outra indicação é a 283/2020 onde eu solicito bocas de lobo e também uma rotatória na 

entrada da Praia dos Adventistas. Quero aqui mandar um grande beijo para toda 

comunidade dos Adventistas, após ali o novo hospital, as pessoas que sempre estão 

entrando em contato e nos solicitando melhorias para o seu bairro. De prontidão fui 

atendido pelo secretário Odivan, que está fazendo um belíssimo trabalho em nossa 

cidade, eu acho que todos aqui estão sendo muito bem atendidos pelo secretário. Que 

também me atendeu lá no Coroado realizando uma obra que a muito tempo aquela 

comunidade estava precisando, que era uma escadaria atrás do cemitério dando acesso à 

rua debaixo. E fui atendido de prontidão. A escadaria está sendo concluída. Eu só tenho 

que agradecer a você Odivan pelo seu trabalho e dedicação. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Senhor vereador 

me concede um aparte? 

O SENHOR VEREADOR LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO – E agora eu 

gostaria de passar a palavra ao vereador Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Obrigado 

vereador Lennon pelo aparte. Eu gostaria aqui só de reforçar as palavras do vereador 

Oziel, que foi muito claro e objetivo.  

As empresas que são prestadoras de serviços no município de Guarapari, a EDP 

Escelsa, Cesan, que são concessionárias, uma ainda é do governo e a outra privatizou, a 

EDP Escelsa.  A EDP Escelsa, empresa essa que vem trazendo muitos problemas para 

os moradores da cidade de Guarapari e do interior. Mas trazendo vários problemas. Na 

Praia de Santa Mônica caíram oito postes! Uma conquista daquela comunidade, uma 

luta incrível para ter aquele benefício, para melhorar o turismo noturno e a caminhada 

das pessoas, e para também trazer segurança. Caiu esses postes, a EDP Escelsa não quer 

repor esses postes! Tem ruas no bairro Santa Mônica, Onix, Senhor do Engenho, final 

da Monte Carlos, Scorpion, sem energia para a população! A população já fez os 

requerimentos, já foram atendidos os pedidos e nada! Fui a Codeg conversar com a 

atual presidente que está lá, e pedi que ela tomasse providências junto a fiscalização, 

com a secretaria da SEMAP que a obrigação é dela! Junto com a Codeg notificasse a 

empresa, fazer jus ao município, o que não fazem! Se fosse um pobre quando comete 

qualquer delito, qualquer problema por ai, a fiscalização bate em cima! É uma 

perseguição! Como esta ai os problema dos alvarás por ai a fora ai! Tem que se cumprir 

a lei atual, eu falei nesta Casa de Leis! Não fiquem prendendo trabalhadores e empresas 

em condicionantes para liberação de alvará de licença, enquanto não for aprovada a 

nova lei! Isso ai Oziel. A prefeitura tem que notificar as coisas que estão sendo feitas 

erradas para que elas façam, prestam serviço.  

Dizer para a comunidade de Guarapari, que nesta Casa de Leis tem vereadores de 

valores e de coragem. A empresa Lorenzutti reduziu a sua frota de ônibus, notificamos 

ela no Ministério público e vencemos essa batalhão. O ministério público notificou e 



condenou a empresa para que retorne todas as linhas do município de Guarapari. O 

povo sofrendo ai, diminuição de linhas! Ônibus lotado! O Covid disparado, quatro 

mortes, mais uma essa semana, são cinco mortes ao todo na cidade de Guarapari! Então, 

gente, nós não podemos vereadores aqui ter medo de nada, temos que ter coragem e 

lutar pela situação que o povo fica carente e sofrendo na cidade de Guarapari. Obrigado 

Lennon pelo aparte. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Parabéns Lennon, 

parabéns Denizart por suas palavras. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) –   Vereadora Paulina. 

A SENHORA VEREADORA PAULINA ALEIXO PINNA –...[09 CLAUDICEIA] ... 

A SENHORA VEREADORA PAULINA ALEIXO PINNA – Mai uma vez boa tarde a 

todos!  

Eu estou aqui agora gente para agradecer a todos vocês aqueles que torceram para a 

minha volta, minha saúde também, graças a Deus, estava tranqüila, mas que eu voltasse. 

Eu quero agradecer, aproveitando a TV Guarapari que está aí, para falar para as pessoas 

que mandaram mensagem, mandava mensagem de apoio pedindo para eu voltar 

especialmente por este momento aqui da tribuna da oração, foram muitas mensagens 

que eu recebi, estava em casa com o coração cheio de vontade de voltar, mas como nós 

temos que seguir a lei. Eu sou do grupo de risco então não poderia facilitar, mas eu não 

me descuidava, de dois em dois meses eu estava fazendo o teste de Covid para ver como 

é que estava a minha situação. Fiz três testes e nenhum deles dava positivo, sempre dava 

negativo e aí eu pedi a Dr. Eduardo foi agora na meada de setembro “Dr. Eduardo eu 

vou voltar para trabalhar e a igreja também que eu parei de ir, isso aí que me fazia mais 

falta”. Ele falou para não facilitar, não facilita. Bom fazer um teste aí ele me deu uma 

requisição para fazer um teste novamente um exame, eu peguei fiquei uns quinze dias 

em casa com aquele exame e quando chegou depois eu falei não está de mais, eu vou 

fazer esse exame para eu ter certeza do que eu tenho porque eu não estava sentindo nada 

em casa, graças a Deus, passei tranquila essa temporada todinha em casa, seguindo os 

cuidados, não facilitava. Mas aí eu peguei e fiz o exame, fiz o exame novamente quando 

deu lá no exame, esta aqui, o exame está aqui para quem quer olhar, se quiser 

comprovar, tem aqui até a declaração de Dr. Eduardo que ele me afastou desde maio 

que ele falou que era para eu afastar mesmo que eu não poderia vir. Aí eu fiz esse 

exame na meada de setembro, quando chegou uns dias aí atrás eu mandei o Sávio 

buscar o resultado, passei os dias que tinha que pegar, quando chegou em casa eu 

mandei para Dr. Eduardo olhar, aonde eu já tinha visto já, deu que eu já passei o Covid, 

o Covid já passou por mim já tinha ido embora e eu estava, já tinha os anticorpos. Estou 

imunizada por uns tempos. Então gente eu quero falar para vocês uma coisa essa praga 

maldita que é esse vírus que está contaminando a humanidade inteira, nós temos que 

pedir a Deus para tirar porque isso é permissão de Deus, porque muitos estão brincando 

com Deus, achando que Deus não é nada, Deus pode tudo, Deus pode nos derrubar a 

qualquer hora, nos matar a qualquer hora. Eu, uma oração que eu não deixo de orar 

todas as noite e com a complementação de outra ação, é o Salmos 91 que lá no versículo 

10 fala: “ nenhum mal chegará a sua tenda, e nem praga nenhuma.” Então eu me 

apegava com Deus. Senhor, tenho certeza que na minha casa não vai chegar praga 

nenhuma, eu sou guardada por ti, eu sou lavada e remida com teu sangue. Então eu não 



estava com medo, muitas vezes eu até brincava e falava assim: vírus pode vir quente 

que eu estou fervendo. Eu acho que ele veio encontrou eu cheia do Espírito Santo e Ele 

queimou ele e foi embora. Brinquei, queimou ele e foi embora. Porque eu dizia: pode 

vir quente que eu estou fervendo. Tendo os meus cuidados, fazia o que eu preciso, ando 

de máscara, lavando mão e desinfetando; eu estou aqui com álcool em gel na minha 

bolsa, não deixo de ter os meus cuidados, mas eu não estava com medo nenhum. A 

minha casa felizmente é uma casa que é muito frequentada, eu não fechei as portas para 

ninguém, principalmente na  minha sala, eu sou uma pessoa política. Já Sávio vinha 

aqui para passar o recado, não podia visitar ninguém então aqueles que iam na minha 

casa, estou lá com álcool na mesa da sala, esse aqui foi lá, não foi Oziel? Você não foi 

lá? E, mas esteve lá, oramos, mas o álcool nele, taquei álcool nele. Então eu não tive 

medo. Então por isso gente eu quero provar para vocês, vamos confiar em Deus. Nós 

estamos aqui vivo....[10 ANA] ... Vamos confiar em Deus. Nós estamos aqui vivos. 

Cada dia que nós amanhecemos o dia é um dia de vitória. Porque muitos estão aí 

morrendo sem saber. Eu nem soube quando esse vírus passou por mim. Eu não senti 

nada. Quando ele foi embora também não me deixou nada. Então ele veio e voltou. Da 

mesma maneira que ele veio, ele voltou. Mas quem me livrou? Foi Aquele lá! Um dia o 

doutor Eduardo falou comigo assim: “Paulina eu acho que você – eu tive uma gripe 

nesse meio tempo – eu acho que você teve a Covid”. Eu falei assim: „não tive nada‟. “A 

garganta sua queimou alguma coisa”? Eu falei: „nada‟! “E o seu paladar”? „Nada! Está 

tudo bem! Eu não tive Covid não‟. “Eu não sei não, Paulina”. Aí eu falei pra ele assim... 

Bem assim com ele... Eu tenho muita intimidade com ele porque são mais de 20 anos; 

ele cuidou do meu marido. Eu bem assim com ele: „doutor Eduardo, o senhor acredita 

ou não acredita, pouco me importa. Mas quem me guarda é Aquele que está lá em 

cima‟. Ele falou: “com você não tem jeito não”. „Mas é verdade. Queira o senhor 

acreditar ou deixar de acreditar. Quem me guarda é Aquele que está lá em cima. Não 

tenho medo, não. E eu não tive Covid, não senhor‟. Mas é que agora, no final, ele riu da 

minha cara porque eu tive! Mas tive agora no finalzinho. Mas, por quê? Porque eu 

queria vir para o meu trabalho! Nos últimos dias eu coloquei nas minhas orações, 

porque eu sou intercessora… 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Vou dar mais trinta 

segundos para senhora finalizar. A senhora merece! 

A SENHORA VEREADORA PAULINA ALEIXO PINNA – Foi assim: „Senhor, faça 

que no mês de outubro eu volte para o meu serviço. Eu quero ir. E quero ir para Sua 

casa, para a igreja‟. Todo dia eu orando. Quando chegou agora, quando chegou o 

resultado eu apanhei. E que dia é hoje? 1 de outubro! E Deus me colocou aqui. Olha 

isso! A intimidade com Deus, gente. É a intimidade com Deus! O que nós falamos Deus 

nos ouve! Eu pedi 1 de outubro. Ele falou: “não minha serva, eu vou te dar no dia 1 de 

outubro logo”. Para começar o outubro. O Outubro Rosa, né! Começar o Outubro Rosa 

aqui na câmara. Então é um testemunho para cada um de vocês acrescentar a fé de 

vocês. Acrescente a fé nesse Deus vivo; nesse Deus que tudo pode! E muito obrigada a 

vocês todos que torceram pelo meu retorno. A quem está nos ouvindo aqui pela TV 

Guarapari, nos assistindo. E que Deus possa abençoar todos que torceram por mim. 

Porque eu sei que teve muita gente que orou por mim. Teve gente que fez campanha… 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Amém tia Paulina! 

Todo mundo torceu pela senhora. A senhora é uma mãe para todos nós. Uma tia. E nós 



temos que agradecer a Deus pela vida da senhora, por Deus está guardando e 

protegendo a cada dia. E que a senhora possa ser vitoriosa sempre nos seus desejos, nos 

seus afazeres porque a senhora merece. 

Entrando no horário das lideranças, peço ao secretário que faça a chamada do primeiro 

líder escrito. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Marcos 

Grijó. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS GRIJÓ – Excelentíssimo senhor presidente uma 

grande oportunidade de estar aqui de volta na fase dos oradores. Primeiro, gostaria de 

estender um cumprimento especial a vossa excelência. Vossa excelência que é o 

ordenador de despesa. É o presidente desta Casa, na qual eu contribuí para que vossa 

excelência estivesse na presidência. E vossa excelência teve as contas aprovadas, 2019, 

pelo Tribunal de Contas do Espírito Santo. Então, assim, parabenizar vossa excelência e 

toda a Mesa Diretora porque é importante o reconhecimento. Não fez mais do que a sua 

obrigação! Concordo! Mas fez a obrigação bem feita e isso é importante nós 

registrarmos para que o trato com as coisas públicas sejam dessa forma. Esse é um 

princípio! Então, assim, parabenizar vossa excelência e toda equipe dessa Casa que o 

ajudou. Porque é extremamente importante estar cercado de funcionários competentes. 

Depois dizer do nosso partido, o PDT, onde nós temos a referência…[11 SAMUEL] ...  

PDT, aonde nós temos a referencia do Deputado Federal Sérgio Vidigal, deputado que é 

exemplo - vou tirar até máscara - é exemplo de desenvolvimento econômico. Existem 

duas Serra, no Espírito Santo, uma Serra antes do Deputado Federal Sérgio Vidigal e 

outra Serra depois do governo e das gestões do Deputado Federal Sérgio Vidigal. Um 

município que era conhecido pela criminalidade! A Serra era conhecida pela 

criminalidade, hoje é reconhecida pelo desenvolvimento econômico, gerador de renda e 

emprego, e isso é a capacidade e a responsabilidade dos gestores públicos. Nós temos 

passado quatro anos falando nessa casa, que esse município precisa crescer, que esse 

município precisa se desenvolver economicamente, dei os exemplos hoje claros, 

comprovados. Ainda esqueci aqui de relatar presidente a Eco 101! Um pedágio na praça 

em Amarelos, aonde paga impostos, gera emprego, gera dividendos para o município. 

Então assim, que esse gestor que aí estar ainda existe um tempo de três meses, sessenta 

dias da gestão, ainda existe tempo e dinheiro para fazer e realizar alguma coisa pelo 

desenvolvimento e pelo crescimento do município, para que ele possa mandar para essa 

casa o que nós temos sonhado que é a redução dos tributos para a geração e instalação 

de empresas no nosso município, eu acho que ele vai dar uma grande distribuição para o 

próximo gestor. Muito obrigado Sr. Presidente! Eu que agradeço Vossa Excelência 

pelas palavras, você está certíssimo, corretíssimo quando você fala é obrigação e graças 

a Deus, a nossa obrigação foi cumprida, e eu não conseguiria nada disso se eu não 

tivesse o apoio de cada um de vocês vereadores, eu não teria conseguido se não fosse 

cada um dos funcionários desta Casa. Eu digo desde do funcionário da limpeza ao 

porteiro, ao diretor e chegando até aos vereadores. Se não fosse a contribuição de cada 

um de vocês, o comprometimento de cada um de vocês, nós não teríamos chegado. Por 

quê? Porque cada um de vocês tem a parcela de contribuição para que isso tivesse 

acontecido, as nossas contas de 2019 ter sido aprovadas! Então, eu tenho que agradecer 

primeiramente a Deus, e em segundo a cada um de vocês que contribuiu, que Deus 

possa iluminar e que em 2020 também possa também estar lá e a gente ter mais uma 



vitória com as contas aprovadas em 2020. E isso vai depender muito de quem fez a 

primeira vez que é cada um de vocês. Eu agora nesse exato momento a salva de palmas 

é pra vocês e não pra mim! Um salva de palmas para todos os vereadores, todos os 

funcionários desta casa, e que Deus possa iluminar cada um de vocês sempre! Próximo 

líder inscrito. Vereadora Fernanda Mazzelli, declina! Dr. Rogério Zanon. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES - Boa tarde 

Presidente, boa tarde nobres vereadores, boa tarde em especial a minha amiga Paulina 

que está aqui retornando com saúde. Isso aí com a benção de Deus como voce mesmo 

falou. Veja bem, nós vamos ser muito pontuais hoje povo de Guarapari que nos assiste, 

não podemos deixar de enfatizar a nossa fala no negocio chamado Covid 19! Haja vista, 

que vimos no final da semana passada o pronunciamento do governador do estado, 

abrindo mão das prerrogativas que cabe a ele se isentando ele da responsabilidade, e 

deixando, permitindo que os municípios tomassem as devidas providencias e as devidas 

decisões, com relação ao retorno às aulas. Imediatamente eu fui para as redes sociais, 

todo mundo sabe disso, me coloquei e me posicionei, fui contra e sou contra a volta às 

aulas nesse ano, o ano letivo acabou e volto a falar e enfatizar mais uma vez, o ano 

letivo você...[12 RUTH] ... mais uma vez, o ano letivo você recupera, a vida é 

irrecuperável! A vida, você só tem uma! Felizmente tivemos aí prudência e o bom senso 

de uma juíza que hoje já deu o parecer contrário à volta essas aulas! Parabéns a essa 

juíza, que realmente teve muita prudência na sua decisão! Fico muito satisfeito, quando 

a gente vê que o nosso trabalho de formiguinha, como é dito aqui, nós os pequeninos, 

mas fazemos um trabalho decente e um trabalho comprometido, absolutamente com a 

vida! Porque eu acho que é o que existe de mais importante, foi o maior dom, a maior 

dádiva que Deus deixou aqui, foi a vida, e a vida como todo mundo sabe, só ele tem o 

poder de dar e de tirar! Então nós não podemos facilitar! Fico muito satisfeito! Eu acho 

que as nossas crianças continuarão protegidas! E vou mais longe, o problemas eu 

sempre falei que não são as crianças, o problema é o que as crianças poderia levar para 

dentro de casa, e ter o comprometimento com seus pais, com seus avós, com seus tios e 

aquelas pessoas que têm comorbidades! Então fica aqui o meu agradecimento, o meu 

reconhecimento a essa juíza que teve uma prudência impar em dar essa decisão 

contrária! Parabéns! Que continue agindo dessa forma! 

Se fala muito aqui em guarda municipal, mas não esqueça Guarapari, que este vereador 

aqui em 2017 foi uma das primeiras proposições que eu fiz nessa Casa, é extremamente 

importante para o nosso município! Agradeço a Deus também por estar aqui, e digo a 

vocês uma única e última coisa: saúde é coisa séria! Um abraço! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Parabéns Doutor 

Rogério! Por isso que eu falo que cada dia eu aprendo mais com cada um de vocês, 

vereadores, e tenho orgulho de ter passado por essa bancada, junto com cada um de 

vocês! 

Para as Considerações Finais a Vereadora Paulina, antes de acabar, encerrar a sessão, eu 

gostaria de ter uma palavra com cada um de vocês, vereadores na sala dos vereadores, 

se for possível! 

Para as Considerações Finais, Tia Paulina! 



A SENHORA VEREADORA PAULINA ALEIXO PINNA – Boa tarde novamente! 

Não! Minhas considerações finais é porque eu não fiz nos meus elogios a essa Câmara, 

ao nosso presidente, porque hoje que eu estou conhecendo, não tinha visto ainda, como 

ficou bonito! Parabéns Presidente! Está de parabéns, porque ficou muito bonito! Eu 

estava falando com, acho que um aí que eu falei! Como a gente pensava que isso ia ficar 

assim, não é?! Não tinha nem jeito! Era tão cheio de puxa para lá, puxa para cá, não 

sabia, e quando acaba ficou uma coisa tão bonita como ficou essa Câmara! Viu?! É de 

admirar, porque ninguém pensava que era tão bonito, assim! Custou! Mas valeu a pena! 

Custou, mas valeu a pena! E nós, se Deus permitir de nós estarmos aqui o ano que vem, 

estamos novamente com uma Câmara maravilhosa, uma Câmara da altura de cada um! 

Não é?! Viu?! Eu quero voltar, não sei se vocês querem? (risos) Estou pedindo a Deus 

para ele fazer um lá em cima para poder eu voltar! Hein! (risos) Você vai ser meu 

colega! Lá em cima, tá? Viu?! Quero conversar com você! Mas digo a você Enis, a você 

e a diretoria, sabe?! A todos que estavam aqui nessa obra aqui, quero parabenizar o 

nosso amigo, o meu filhão Soter, porque eu sei que também ele estava aqui, viu Soter?! 

Viu?! A gente não pode esquecer! Olha, eu oro por vocês todos! Essa TV Guarapari 

talvez não acredite, mas eu coloco vocês na presença de Deus, tá?! Viu?! Para Deus 

guardar vocês, iluminar vocês e sempre está aqui junto com a gente! Meus colegas, nem 

se fala, não é?! Essa são minhas considerações que eu queria falar! Um abração 

Presidente Enis! Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Eu vou dar uma 

palavrinha com vocês, espera aí só um minutinho que o Doutor Ricardo vai ler para 

vocês ali um... não! Depois a gente vai se reunir ali... eu gostaria de dar uma palavrinha 

com os senhores vereadores na sala dos vereadores!  

Fica à vontade Doutor Ricardo! Só um minuto, gente! 

O SENHOR DIRETOR DA CÂMARA MUNICIPAL DE GUARAPARI (RICARDO 

RIOS) - ...[13 KELEM] ...  O SENHOR DIRETOR DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

GUARAPARI (RICARDO RIOS) - Boa tarde senhoras e senhores, servidores desta 

Casa de Leis, e aqueles que estão aqui assistindo como convidados nesta sessão. 

Hoje é um dia muito especial para esta Casa de Leis, que é o Dia do Vereador, é o dia 

que se comemora o Dia do Vereador. E a presidência para não deixar passar em branco 

esse momento tão importante na vida do parlamentar, e do município e do país, porque 

vereadores tem em todos os locais de nosso país. Elaboramos um texto e a medida de 

que o texto for lido nós vamos passar os slides ali com os vereadores que representam a 

população de Guarapari nesta Casa de Leis. 

Homenagem do Dia do Vereador. Neste dia 1° de outubro, comemoramos o dia 

Nacional do Vereador em justa lembrança da atuação que faz a diferença pelos 

parlamentares municipais, cotidianamente dedicados ao desenvolvimento de suas 

comunidades e suporte aos seus cidadão. 

Essa data foi escolhida porque foi no 1° de outubro que o ex-imperador do Brasil Dom 

Pedro I oficializou as normas que definem o cargo de vereador no país. 

A palavra vereador tem origem grega, mais especificamente da palavra “verea”, que 

significa vereda, caminho. Verear é o ato de exercer as funções de vereador, que são: 

elaborar leis, fiscalizar e denunciar as irregularidades. Mas, não é só isso! O vereador é 

o fiscal do dinheiro público, o representante do povo. Ele deve trabalhar priorizando o 

benefício coletivo. 



O vereador é o mais próximo agente político representativo do eleitor e tem diante de si 

um desafio e uma responsabilidade que são únicos, nem sempre devidamente 

reconhecidos, sob pressão direta de seus conhecidos, amigos, familiares e eleitores, mas 

em um aprendizado constante, exercendo a liderança possível para minorar os 

problemas e ao mesmo tempo encontrar soluções. 

Nesta data, nós podemos fazer uma profunda reflexão pois o cargo de vereador pode até 

dar certo status aos detentores, o convívio com personalidades e autoridades, mas a 

verdade é que o cargo exige certos sacrifícios como a ausência do lar e da família em 

função dos inúmeros compromissos e reuniões pertinentes ao mandato. 

O vereador tem muito a contribuir para os avanços da sociedade brasileira enquanto 

categoria, quanto ao uso do orçamento público de maneira mais eficaz junto à realidade 

das pessoas das cidades.  

E aos longo desses quatro anos as senhoras e os senhores, nossos 17 vereadores, vem 

desempenhando essa nobre função com maestria e entraram para a história da nossa 

cidade. 

Parabéns senhoras e senhores vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Não canso de 

agradecer a cada um de vocês vereadores que desempenham o seu papel a cada dia em 

prol da população de Guarapari. É uma honra, mais uma vez, não vou cansar de falar, 

que é uma honra ter feito parte desse parlamento com cada um de vocês. Aprendi com 

cada um: Marcos Grijó, Oziel, Thiago, Lennon, Fernanda, Clebinho, Rosangela, Zazá, 

Doutor Rogério, Zé Preto, Wendel, Kamila. Então cada um dos parlamentares que aqui 

se encontram vocês podem ter certeza que aonde eu estiver, aonde eu for, vocês podem 

ter certeza que vão estar em meu coração por tudo que vivemos e por tudo que 

passamos aqui...  [14 CLAUDICEIA] ... Pode ter certeza que vão estar no meu coração 

por tudo que vivemos e passamos aqui dentro. Que Deus possa luminar o caminho de 

cada um de vocês. Obrigado por tudo, ta gente? Só tenho que agradecer mesmo.  

Dessa forma agradeço a presença de todos vocês, da TV Guarapari, vocês que nos 

assiste pela TV Guarapari, pelos canais dessa Casa e mais uma vez estamos mostrando 

aí para que cada um desses vereadores veio. Então é isso uma salva de palmas para 

vocês. (Palmas). 

E não havendo mais nada a declarar encerramos a sessão. Convido os nobres vereadores 

ali na sala dos vereadores para estar comigo. Eu gostaria também que o Pastor pudesse 

entrar com a gente, fazer uma oração. 
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